

科技织就非凡品质 绿色铸就卓越魏桥

魏桥纺织以科技创新和绿色发展引领高端纺织产业发展



□ 晚报记者 李诚
通讯员 李一鸣

在魏桥纺织股份有限公司的生产车间，伴随着机器的轰鸣，一匹匹优质的纱线在经纬交错中诞生，如同一曲动人的乐章，奏响着魏桥的不凡传奇。

魏桥纺织股份有限公司拥有邹平、魏桥、滨州、威海四个生产基地，主要从事纯棉精梳纱、高支高密坯布及牛仔布的生产、销售及分销，是一家具有全球竞争力的棉纺织企业。公司纱线国内市场占有率1.43%，棉布国内市场占有率1.61%，均位居国际、国内第一。

魏桥纺织股份有限公司是一家以“为国创业、为民造福”为价值追求的现代化大型纺织企业。公司秉承科技创新、绿色发展的理念，凭借雄厚的研发

实力、先进的生产设备和卓越的产品质量，在全球纺织行业中独树一帜，展现出强大的竞争力。

魏桥纺织始终坚持以科技创新为企业发展的核心驱动力，研发投入占销售收入的比重连续多年超过3%，2023年更是达到了3.74%的新高。公司每年自主设计开发各类新产品4000余个，成功通过国家高新技术企业认定，纺织产品涵盖十大系列2万余个品种。魏桥纺织技术实力雄厚，建设了绿色智能一体化生产线，采用世界最先进的生产设备，并配以强大的大数据平台和先进的管理系统，实现了“生产全程智能化”“控制系统智慧化”“在线监测信息化”“制造过程绿色化”的目标，荣获中国纺织行业科技进步一等奖、全国质量标杆、中国智能制造十大科技进展、

中国智能制造示范工厂等众多殊荣。

为进一步深化产学研合作，魏桥纺织依托魏桥创业集团与中国科学院大学共建的魏桥国科研究院，在先进材料、智能制造等领域始终走在行业前列。公司还与东华大学、天津工业大学、青岛大学等知名院校加强合作，积极承担国家级、省级科技创新工程项目。目前，魏桥纺织已拥有魏桥创业院士研究院、山东省企业技术中心、山东省棉纺织行业中心等各类创新平台20余家，产学研合作日臻完善，科教产深度融合。魏桥纺织正沿着科技引领、创新驱动的道路奋勇前行，朝着世界一流纺织企业的目标不断迈进。

魏桥纺织产品结构合理，涵盖了两纱两布、新型纺纱类及各类差别化新型纤维纱线，

高支高密、弹力面料、牛仔布，各类大提花、小提花面料等十大类2万余个品种。“魏桥”牌产品以其档次高、质量优、规格全的优势，成为世界著名品牌，远销欧美、日韩、东南亚等120多个国家和地区。

目前，魏桥纺织已拥有专利470余项，其中发明专利140项。公司先后通过ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康安全管理体系和ISO50001能源管理体系认证，出口棉纱全部达到国际2013乌斯特公报25%-5%的水平，棉布出口合格率达100%。入选首批“好品山东”产品的特高支纯棉500支纱线属于高端极致产品，代表着当今全球棉纺顶尖技术水平；高支高密坯布属于高端面料产品，最高经纬密之和可达1800根，各项质量指标均处于

国际领先水平。“魏桥”牌纯棉本色纱线、纯棉本色坯布、纯棉牛仔布连续多年被中国棉纺织行业协会推荐为最具影响力产品品牌。

“魏桥”品牌知名度和美誉度不断攀升，连续20年入选《中国500最具价值品牌》排行榜，2023年位列第61位；连续5年跻身世界品牌500强，2023年位列第422位。

站在新的历史起点上，魏桥纺织将继续发挥自身优势，围绕“科技、时尚、绿色”的发展主线，加快科技成果转化，提升智能制造水平，优化产业结构和产品布局，为建设世界一流高端纺织基地、推动行业高质量发展贡献更大力量，谱写高端纺织企业高质量发展的崭新篇章。

一双勤劳手 垒成步步高

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明至强